

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС, краевого и Барнаульского городского Советов депутатов трудящихся

№ 135 (10434) | Суббота, 9 июня 1956 года | ЦЕНА 20 КОП.

## Сегодня в номере:

Город Ленина приветствует Президента Федеративной Народной Республики Югославии Иосипа Броз Тито (1 стр.).

Президент Федеративной Народной Республики Югославии Иосип Броз Тито и Председатель Совета Министров Союза СССР Н. А. Булганин в гостях у ленинградских энергомашиностроителей (1 стр.).

МОЛОДЕЖЬ — НА СТРОЙКИ АЛТАЯ! В. Карбышев. — Долг молодых патриотов. А. Прозоров. — Трудные будни текстильщиков (2 стр.).

В Министерстве Иностранных Дел СССР (2 стр.).

ВЫПОЛНИМ ЗАДАНИЯ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА, ВЫРАСТИМ ВЫСОКИЕ УРОЖАИ САХАРНОЙ СВЕКЛЫ! Г. Москалец. — Новое проявление заботы о сельском хозяйстве. Е. Чистяков. — Увеличим производство ценной культуры. А. Брагин. — За 300 центнеров свеклы с гектара (3 стр.).

А. Волков. — Живые ростки и казенщина (3 стр.).

Пакистанская газета о торговых связях с Советским Союзом (4 стр.).

Демонстрация в Гавре против отправки новобранцев в Алжир (4 стр.).

К предстоящему обсуждению в бундестаге закона о введении всеобщей воинской повинности (4 стр.).

К предстоящей поездке Аденауэра в США (4 стр.).

Совещание японских дипломатов на Ближнем Востоке (4 стр.).

## Обеспечим успешное выполнение плана сельскохозяйственного строительства

Труженики сельского хозяйства края ведут напряженную борьбу за крутой подъем всех отраслей сельскохозяйственного производства, за успешное решение задач, поставленных XX съездом КПСС. В решении этих задач первостепенную роль играет широкое развертывание сельскохозяйственного строительства. Состоявшийся недавно III пленум крайкома КПСС со всей определенностью подчеркнул, что дальнейшее развитие сельского хозяйства края невозможно без серьезного расширения производственной базы, без большого строительства сельскохозяйственных объектов.

У нас есть все возможности вести строительство на селе быстрыми темпами. Государство оказывает нам в этом огромную помощь. Созданы специальные строительные тресты и управления, на нужды строительства ассигнуются миллиардные суммы. Повсеместно имеются местные строительные материалы, и нужна только инициатива, чтобы применить их в дело. Есть мощная машинная база, есть люди — энергичные, опытные мастера. Там, где эти возможности по-хозяйски используются, где обеспечено постоянное и четкое партийное и хозяйственное руководство строительством, — там планы намеченных работ успешно превращаются в жизнь.

К сожалению, многочисленных случаев неправильного отношения к строительству, безынициативности и безхозяйственности в этом деле. План сельскохозяйственного строительства в 1956 году во многих районах выполняется совершенно неудовлетворительно.

Особенно нетерпимое положение создается со строительством сушильно-очистительных башен в крайзотзерно. Руководители крайзотзерно и строки не принимают еще надлежащих энергичных мер к тому, чтобы расширить складские емкости и особенно сушильное хозяйство. Между тем, приближается пора уборки урожая, и такая неразборчивость может дорого обойтись. Чрезвычайно медленно строятся аэляторы, серьезные недостатки имеют место в сооружении машинно-тракторных станций и совхозов. Вместо того, чтобы сконцентрировать все силы и средства на особо важных пусковых объектах, их зачастую рассыпают на множество участков. Нуждается в решительном ускорении положение дел с развитием сельской электрификации, со строительством шедов, детских садов и яслей, жилых и культурно-бытовых объектов. Крупные недостатки имеются в организации строительства в колхозах края.

Почему же все это так получается? А потому, прежде всего, что организации, ведущие строительство на селе, и особенно тресты «Алтайстрой» и «Алтайрехстрой» работают крайне неудовлетворительно. То же самое надо сказать о крайсельхозуправлении и управлении совхозов, которые призваны оперативно и неслабо заниматься вопросами строительства на селе, о многих директорах МТС и совхозов.

Ряд партийных и советских руководителей районов края, и особенно Волчихинского, Белолазовского, Чесновского, Эмского и колхозного строительства. Нет еще в районах должной заботы о широкое использование местных строительных материалов. Часто расчеты строятся только на фондовых материалах. Бетон, кирпич, цемент, его предельная т. Никфоров не навели надлежащего порядка в реализации фондовых материалов. Строительные бригады в колхозах зачастую создаются малочисленные и маломощные, механизаторы МТС в свободное от полевых работ время к участию в строительстве спешат и рядом не привлекаются.

Обязанность крайсельхозуправления, директоров МТС, райкомов партии и райисполкомов — привлечь всех свободных от полевых работ механизаторов на строительство в колхозах животноводческих помещений, жилых и культурно-бытовых объектов.

Особое внимание должно быть обращено на качество строительства. На каждой стройке можно и необходимо создать такие условия, чтобы исключить всякое бракованное. В этом отношении важную роль играет повышение уровня организации и культуры строительства.

В эти дни в ответ на призыв партии и правительства в стране разгорается патристическое движение молодежи, извещающей желание идти на стройки. Высоким энтузиазмом проникнута и молодежь Алтай. Комсомольским организациям в связи с этим необходимо повести большую организаторскую работу, чтобы росли, полагаясь на ряды славных энтузиастов. Первейший долг руководителей строительных организаций, куда придет молодежь, — позаботиться о ее бытовом устройстве.

Забота о строителях, о их быте и воспитании должна быть в центре внимания партийных, комсомольских и профсоюзных организаций. Долг партийных организаций строки — усилить массово-политическую работу среди строителей, шире вовлечь их в социалистическое соревнование, установить строжайший контроль за осуществлением планов и графиков. Таково неременное условие успешного выполнения плана сельскохозяйственного строительства.

Устранить все эти причины, мешающие широкому развертыванию сельскохозяйственного строительства, со всей энергией искоренить недостатки и двинуть дело строительства вперед полным ходом — такова насущнейшая задача дня. Руководители строительных организаций, отделений железных дорог, осуществляющих строительство объектов в сельском хозяйстве, крайзотзерно, управление сельского хозяйства и управление совхозов, автозот, Горно-Алтайский обком партии и обисполком, райкомы партии и райисполкомы, первичные партийные организации строки, колхозов, МТС и совхозов, директора совхозов, МТС и правления колхозов обязаны использовать все резервы, все возможности каждого хозяйства и развернуть большую практическую работу по обеспечению выполнения плана строительства всех сельскохозяйственных, жилых и культурно-бытовых объектов в районах края.

Партийные, советские и хозяйственные органы обязаны поставить дело так, чтобы сушильно-очистительные башни и подвезные пути на заготовку были введены в действие досрочно. Необходимо организовать в июне двух-трехмесячную работу на строительстве сушильно-очистительных башен с зерносушилками, снабжать эти объекты в первую очередь материалами и оборудованием.

Пленум крайкома КПСС поручил Барнаульскому, Рубцовскому, Бийскому и Славгородскому горкомом партии совместно с руководителями промышленных предприятий городов организовать шефство по монтажу оборудования сушильно-очистительных башен с зерносушилками ДСП-24, комплектовать монтажные бригады и направить их на монтажные работы.

Интересы дела требуют от руководителей строки, совхозов, МТС и колхозов использования всех строительных баз — кирпичных заводов, карьеров, пиломатериала и т. д. — на максимальную мощность. Надлежит укомплектовать их двумя сменами рабочих, организовать интенсивную заготовку леса, широко применять местные материалы, заменяя ими недостающие стеновые материалы. В каждом колхозе и совхозе, имеющем гланы, пригодные для производства кирпича, надо соорудить кирпичные заводы и создать для этой цели специальные бригады. Назрел вопрос об организации межколхозных механизированных кирпичных заводов, полигонов, карьеров и деревообрабатывающих предприятий. Нужно наладить на местах производство известки, производить обжиг в простейших напольных печах-куцах и ямах.

Должны быть приняты все меры к тому, чтобы быстрее пустить в эксплуатацию Барнаульский и Бийский заводы железобетонных изделий, известковую печь на Бийском заводе железобетонных изделий, Верх-Батунский карьер, Локтевский известковый завод.

Большой объем строительных работ нужно выработать в колхозах. Чтобы успешно справиться с ним, требуется уже в ближайшие дни создать во всех колхозах постоянные строительные бригады во главе с опытными бригадирами, закрепить за ними транспортные средства, инструменты и механизмы, не отвлекать членов бригад на другие работы, не сваливать со строительства. Колхозам рекомендуется вести строительство только по типовым проектам.

Среди строителей не развернута по-настоящему массово-политическая работа, социалистическое соревнование не приобрело еще должного размаха.

Устранить все эти причины, мешающие широкому развертыванию сельскохозяйственного строительства, со всей энергией искоренить недостатки и двинуть дело строительства вперед полным ходом — такова насущнейшая задача дня. Руководители строительных организаций, отделений железных дорог, осуществляющих строительство объектов в сельском хозяйстве, крайзотзерно, управление сельского хозяйства и управление совхозов, автозот, Горно-Алтайский обком партии и обисполком, райкомы партии и райисполкомы, первичные партийные организации строки, колхозов, МТС и совхозов, директора совхозов, МТС и правления колхозов обязаны использовать все резервы, все возможности каждого хозяйства и развернуть большую

## Соревнование Алтайского и Красноярского краев

(данные по совхозам на 1 июня 1956 года)

	Совхозы Алтайского края	Совхозы Красноярского края
Посеяно всего яровых (в процентах)	105,7	95,8
Из них: пшеницы	109,0	101,8
кукурузы	94,5	91,1
картофеля	66,0	84,2
Выполнение плана тракторных работ (в процентах)	35,3	27,4
Выработано на 15-сильный трактор (в гектарах)	163,5	155
Отремонтировано (в процентах):		
комбайнов	43,0	38,5
сенокосилок	71,0	47,5
зерноочистительных машин	52,5	—
Надочно на фуражную корову (в литрах)	1034	1152
Выполнение плана производства молока (в процентах)	38,4	37,7
Выполнение полугодового плана заготовок (в процентах):		
молока	39,8	50,3
мяса	60,8	25,5
яиц	71,0	88,5

## Город Ленина приветствует Президента Федеративной Народной Республики Югославии Иосипа Броз Тито

ЛЕНИНГРАД, 7 июня. (Спецкорр. ТАСС). Сегодня сотни тысяч ленинградцев вышли на улицы и площади, примыкающие к московскому вокзалу, чтобы встретить Президента Федеративной Народной Республики Югославии Иосипа Броз Тито, Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и сопровождающих официальных лиц.

Город Ленина украшен государственными флагами Федеративной Народной Республики Югославии, Советского Союза и Российской Федерации. Через улицы протанцуют красные полотношники, на которых начертано: «Горячий привет Президенту Федеративной Народной Республики Югославии товарищу Тито!» «Добро дошли!» «Добро пожаловать!» «Да здравствует нерушимая братская дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Югославии!». «Братский привет народам Федеративной Народной Республики Югославии, строящим социализм!».

На московском вокзале прибывающих встречали член Президиума Верховного Совета СССР первый секретарь Ленинградского обкома КПСС Ф. Р. Козлов, секретарь обкома КПСС Д. Д. Брежнев, председатель исполкома Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся Н. И. Смирнов, председатель исполкома областного Совета Г. И. Воробьев, первый секретарь Ленинградского городского комитета партии И. К. Замчевский, командующий войсками Ленинградского военного округа генерал армии М. В. Захаров, депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР, депутаты областного и городского Советов, многочисленные представители заводов и фабрик, деятели культуры, журналисты.

На перроне вокзала был выстроен почетный караул. Поезд подходит к перрону в 10 часов утра. Из вагонов выходят гости. Раздаются приветственные возгласы и аплодисменты. Дети преподносят прибывшим букеты цветов. Начальник почетного караула отдает рапорт товарищу Тито. Торжественно и

величаво звучат государственные гимны Федеративной Народной Республики Югославии и Советского Союза.

Председатель исполкома Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся Н. И. Смирнов обратился с речью к югославским друзьям.

К микрофону подходит Президент ФНРЮ Иосип Броз Тито. Его речь неоднократно прерывается аплодисментами, возгласами «ура».

Товарищ Тито и его спутники выходят на привокзальную площадь. Здесь их встречают аплодисментами тысячи ленинградцев. Иосип Броз Тито и Н. А. Булганин садятся в машины и отправляются в отведенные им резиденции.

Вместе с Президентом ФНРЮ Маршалом Иосипом Броз Тито и Председателем Совета Министров СССР Н. А. Булганиным в Ленинград прибыли заместитель Председателя Союзного исполнительного веча Эвард Кардель, Государственный секретарь по иностранным делам Коча Попович, член Союзного исполнительного веча Мияшко Тодорович, Председатель Исполнительного веча Народной Республики Хорватии Яков Блажевич и другие сопровождающие Президента ФНРЮ лица.

В Ленинград прибыли также Министр иностранных дел СССР Д. Т. Шепилов, секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Пегов, первый заместитель Министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов, генерал армии А. И. Антонов, Чрезвычайный и Полномочный посол СССР в Федеративной Народной Республике Югославии П. П. Фирюбин и ответственные работники Совета Министров и МИД СССР.

В Ленинград прибыли также Чрезвычайный и Полномочный посол ФНРЮ в СССР Велько Мичулович, а также большая группа советских и иностранных журналистов.

## Президент Федеративной Народной Республики Югославии Иосип Броз Тито и Председатель Совета Министров Союза ССР Н. А. Булганин в гостях у ленинградских энергомашиностроителей

ЛЕНИНГРАД, 7 июня. (Спецкорр. ТАСС). Президент ФНРЮ Иосип Броз Тито, Председатель Совета Министров Союза ССР Н. А. Булганин и сопровождающие Президента Югославии лица посетили трижды арденоский завод «Электросла» имени С. М. Егорова.

Тысячи рабочих бурными аплодисментами, возгласами «ура» встретили гостей.

Товарищи Иосип Броз Тито и Н. А. Булганин направляются в цех турбогенераторов, где собираются крупнейшие машины для новостроек страны, тепловых электростанций, выполняются заказы зарубежных друзей. Товарищ Тито знакомится с производственными процессами, беседует с инженерами. Он, в частности, обратил внимание на совершенные методы электросварки, применяемые на заводе. В цехе гидрогенераторов гости ознакомились с производством уникальных машин для волжских гидроэлектростанций.

Затем на заводе состоялся многотысячный митинг. Горячими аплодисментами встречают собравшиеся появление на трибуне товарищей Иосипа Броз Тито, Н. А. Булганина, Д. Т. Шепилова, Эварда Карделя, Коча Поповича, Мияшко Тодоровича, Якова Блажевича и других югославских и советских товарищей.

Митинг открыл председатель завкома Б. С. Галахов.

С речами на митинге выступили фрезеровщик турбокорпуса Н. П. Богданов и заместитель главного конструктора завода А. С. Еремеев. От имени женщин югославских гостей тепло приветствовала работница цеха крупных машин П. Л. Медведева.

Затем с речами выступили Президент Федеративной Народной Республики Югославии Иосип Броз Тито и Председатель Совета Министров Союза ССР Н. А. Булганин.

Митинг окончен. Сопровождаемые сердечными напутствиями гости покидают завод.

## Специальный киновыпуск о пребывании Президента ФНРЮ Иосипа Броз Тито в Москве

Центральная студия документальных фильмов подготовила специальный киновыпуск, посвященный пребыванию в Москве Президента Федеративной Народной Республики Югославии товарища Иосипа Броз Тито.

Операторы засняли посещение югославскими гостями и руководителями Советского правительства и Коммунистической партии Всесоюзной сельскохозяйственной и Всесоюзной промышленной выставок, остроты павильонов.

Кадры рассказывают о визитах, на-

Зрители видят на экране Большой театр СССР, где И. Броз Тито, сопровождающие его лица и руководители правительства и Коммунистической партии Советского Союза присутствовали 4 июня на балете А. Крейна «Лауренсия».

Кадры свидетельствуют о сердечном приеме, который оказывают москвичи товарищу И. Броз Тито.

Специальный киновыпуск начал демонстрироваться в московских кинотеатрах. (ТАСС).



Пребывание в Москве Президента Федеративной Народной Республики Югославии товарища Иосипа Броз Тито. 3 июня руководители КПСС и Советского правительства, товарищ Тито с супругой и сопровождающими Президентом лицами посетили Всесоюзную сельскохозяйственную выставку и Всесоюзную промышленную выставку. На снимке: в автомобиле на территории выставки. Слева направо — Н. С. Хрущев, К. Е. Ворошилов, И. Броз Тито и его супруга. Фото В. Савостьянова. (Фотохроника ТАСС).

## Совхозы страны перевыполнили план весеннего сева

Совхозы страны к 5 июня выполнили план весеннего сева на 101,4 процента. Яровыми культурами засеяно 23,7 миллиона гектаров совхозных земель — на 5,4 миллиона гектаров больше, чем в прошлом году. Из них — 13,5 миллиона гектаров занимает яровая пшеница. Почти на трех миллионах гектаров размещались посевы кукурузы. Это на 800 тысяч гектаров больше, чем было посеяно к этому же времени прошлого года.

Расширение посевов яровых культур в совхозах идет главным образом за счет освоения целинных и залежных земель. Хозяйства уже ввели в сельскохозяйственный оборот более 13 миллионов гектаров подъятой целины. Почти 8 миллионов гектаров из них — это посевы 425 новых целинных совхозов.

Посев яровых культур нынешней весной проведен по хорошо подготовленным землям, в благоприятные сроки. Повсеместно появились хорошие всходы. Особенно хорошо развиваются они на целине — в степях Казахстана, Поволжья и Сибири.

Совхозные механизаторы приступили к уходу за посевами, ведут поем паров. (ТАСС).

## Совхозы Министерства совхозов РСФСР выполнили план ярового сева

Выполняя историческое постановление XX съезда КПСС — по увеличению производства зерна, работниками совхозов Министерства совхозов РСФСР по состоянию на 5 июня 1956 года выполнены план посева яровых и зерновых культур.

По сравнению с соответствующей датой прошлого года посеяно яровых культур больше на 900 тыс. гектаров, в том числе зерновых и зерно-бобовых культур на 228 тыс. гектаров.

В текущем году значительно расширена площадь посева яровой пшеницы, ее посеяно на 220 тыс. гектаров больше, чем предусмотрено планом, и на 416 тыс. гектаров больше прошлого года.

Перевыполнили задание по посеву пшеницы совхозы Алтайского края, Челябинской, Саратовской, Челябинской, Сталинградской, Губйшевской, Новосибирской областей и Башкирской АССР.

Кукурузы посеяно 1887 тыс. гектаров, на 384 тыс. гектаров больше, чем было посеяно на эту дату в 1955 году.

Наряду с увеличением площади посева яровых зерновых культур совхозы расширили площадь посева сахарной свеклы, подсолнечника и других технических культур. Совхозы свеклосеющих районов в текущем году посеяли сахарной свеклы в 2,2 раза и совхозы Дальнего Востока — сои в 1,6 раза больше прошлого года.

Значительно больше прошлого года посеяно картофеля и овощных культур, одлетних и многолетних трав.

В этом году качество сева яровых культур намного лучше, чем в прошлые годы. Совхозы широко применяли передовые приемы агротехники.

Состояние всходов повсеместно хорошее. В настоящее время совхозы завершают посевы картофеля, овощей и других поздних культур, развертывают работу по уходу за посевами и ведут борьбу за резкое повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур.

## Прогрессивная оплата труда на прорывке сахарной свеклы

ЧЕРКАССИ, 7 июня. (ТАСС). После теплых майских дождей дружно пошла в рост всходы сахарной свеклы. Чтобы своевременно прорвать их, во всех районах широко применяется прогрессивная система оплаты труда. В колхозе «Червоный лан», Лысянского района, общее собрание колхозников решило начислять за каждые 0,04 гектара прорванной свеклы один трудодень. За перевыполнение этой нормы на одну сотую гектара начисляется дополнительно полтрудодня, на четыре сотых — два трудодня, а на шесть сотых — 4 трудодня. Такой порядок оплаты позволил привлечь на прорывку свеклы вдвое больше людей, чем обычно, производительность труда повысилась в 1,5—2 раза. Прорывка была закончена за семь рабочих дней.

Дружное развитие всходов свеклы дало возможность в большинстве районов применить механизированное прорывание рядков — букетировку. Механизаторы Поташской МТС провели такое прорывание более чем на тысяче гектаров.

## Подготовка к выпуску мощных тепловозов

БОЛОМНА (Московская область), 8 июня. (ТАСС). Коломенский завод имени Губйшева — крупнейший среди предприятий транспортного машиностроения страны. Завод выпустил тысячи пассажирских и товарных паровозов. Они курсируют на всех стальных магистралях.

В ближайшее время коломенские паровозостроители целиком переключатся на выпуск более совершенных локомотивов — мощных тепловозов «ТЭ-3». Первый опытный образец новой машины выйдет из цехов предприятия в июле, после чего начнется подготовка к серийному выпуску. Уже в будущем году коломенцы выпустят десятки тепловозов и двухтысячсильных дизелей.

Сейчас у машиностроителей горячая пора. Им предстоит, что называется, на ходу реконструировать 50 тысяч квадратных метров производственных площадей, переставить и смонтировать около 400 металлорежущих станков и сделать многое другое.

# Молодежь — на стройки Алтая!

## В МИНИСТЕРСТВЕ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ СССР

Как уже сообщалось в советской печати, Правительство Швеции, Дании и Норвегии передали через своих послов в Москве приглашения Председателю Совета Министров СССР Н. А. Булганину и Члену Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущеву посетить Швецию, Данию и Норвегию в первой половине 1956 года.

7 июня Первый Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громко принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Швеции Р. Сульмана, Чрезвычайного и Полномочного Посла Дании А. Мёрка и Чрезвычайного и Полномочного Посла Норвегии Э. Бродландта и сообщил им, что Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев с благодарностью приняли эти приглашения.

С советской стороны было выражено пожелание, чтобы конкретная дата этой поездки, а также срок и программа пребывания были рассмотрены позднее в дипломатическом порядке.

## По примеру барнаульских мастеров

Поддерживая почин барнаульских мастеров-машинистов, предложивших совершенствовать производство на каждом участке, отдельные мастера инструментального цеха завода «Алтайсельмаш» также выдвинули свои предложения. Скажу о нашем участке, который занимается изготовлением и ремонтом штампов.

Участок ежемесячно справляется с заданием. Многие рабочие добиваются высокой производительности труда. Хорошо трудятся рабочие Владимир Колотилин, фрезеровщик Иван Викторович, токарь Мария Сергеева, строгальщик Иван Кривошапов, слесарь Владимир Черединов и другие.

Но наш коллектив решил добиться того, чтобы все рабочие и работницы перевыполнили производственные задания, выпускали высокое качество продукции, добивались экономии материалов. И вот как раз здесь на помощь пришла инициатива барнаульских мастеров.

Начались и у нас усиленные творческие поиски. При обработке того или иного штампа быстро выходил из строя режущий инструмент. Что сделать, чтобы продлить срок его службы? Такой вопрос встал перед нами. Вскоре выход был найден: стойкость режущего инструмента увеличили за счет напайки твердого сплава.

Особое внимание обратили на модернизацию станков. Так, переоборудование горизонтально-фрезерного станка позволило перевести его на скоростные режимы резания. Результат получен хороший: теперь детали обрабатываются в четыре — пять раз быстрее.

Много творчества в совершенствовании производства проявляют передовые производственники. Вот, скажем, слесарь Кузьма Аникин. Он предложил изготовлять гибочные штампы со вставными калеными вкладышами разных конфигураций.

Предложение было принято и внедрено в производство, стойкость штампов резко возросла. Мастер Иван Семенович Волгушкин сконструировал специальное приспособление для шлокопильного станка, что дало возможность одновременно шлифовать до десяти деталей.

На этом не заканчиваются наши поиски в области совершенствования производства. Мы работаем сейчас над тем, чтобы приспособить фрезерный станок к шлифовке радиусных ножей. Переделываем также вертикально-фрезерный станок, на нем будем шлифовать фигурные детали.

**Е. САФРОНОВ,**  
мастер инструментального цеха завода «Алтайсельмаш».

## Новый кинотеатр

СЛАВГОРОД (Наш спец. корр.). В городском парке открыт новый кинотеатр на 320 мест. За одну неделю кинотеатр обслужил свыше десяти тысяч зрителей.

## По материалам «Алтайской правды»

### «Когда обязательства остаются на бумаге»

Под таким заголовком в № 82 «Алтайской правды» была опубликована корреспонденция, в которой вскрыты недостатки в работе сельхозартели «Заря коммунизма» Кытмановского района. Секретарь Кытмановского района партии т. Золотухин сообщил редакции, что корреспонденция обсуждалась на партийной и общем собрании артели «Заря коммунизма», а также на бюро райкома партии.

В целях ликвидации недостатков в работе колхоза первичная партийная организация значительно укреплена и теперь насчитывает 16 коммунистов. Избран новый секретарь парторганизации.

Для укрепления руководящего состава в колхоз посланы два работника МТС: т. Корольцев, рекомендованный на должность зам. председателя колхоза, и т. Энгель — на должность бригадира.

Приняты меры по увеличению урожая молока. На молочно-товарной ферме установлен кормоуловитель, устроены ясли. Надой молока возрос.

За нарушение Устава сельхозартели, злоупотребление служебным положением председателем колхоза т. Порхуну объявлен строгий выговор с занесением в учетную карточку.

### «Покровитель растраччиков»

В статье, опубликованной под таким заголовком в № 88 «Алтайской правды», говорилось о растрачах в системе Мамонтовского райпотребсоюза.

Как сообщает правление райпотребсоюза, факты, указанные в статье, подтвердились. Председателем правления Мамонтовского райпотребсоюза т. Ваулину и главному бухгалтеру т. Копынову объявлен строгий выговор. С виновных взысканы растратные суммы.

### «Спектакль о бдительности»

Под таким заголовком в № 119 «Алтайской правды» была опубликована редакция на спектакль Бийского театра «Несчастный случай».

Директор театра т. Стругач сообщил редакции, что рецензия обсуждена на производственном совещании и признана правильной. Недостатки исправляются.



На этой стройке будут трудиться молодые патриоты Алтая, откликнувшиеся на призыв партии и правительства. Они своими руками помогут воздвигнуть самый мощный в крае завод силикатного кирпича. Каждые три секунды завод будет выпускать миллион штук кирпича. В год будет изготовлено столько кирпича, что из него можно построить сто двадцать сорокаквартирных четырехэтажных благоустроенных домов. Это целый городок или несколько проспектов большого города.

Фото В. Николаева.

## Первый отряд молодых строителей

На стройки г. Бийска прибыл первый отряд московских комсомольцев. Радушно встретили бийчане молодых патриотов. С приветственным словом и новоселам обратились секретарь парторганизации Бийского строительного треста т. Попов, секретарь крайкома комсомола т. Кузьмин, секретарь горкома КПСС т. Петров.

Новоселы в своих выступлениях заверили всю общественность, что будут трудиться самоотверженно, с честью оправдают оказанное им высокое доверие.

Для прибывших заблаговременно были подготовлены хорошие общежития, обставленные необходимой мебелью. Удобно устроились молодые строители. С интересом знакомятся они с достопримечательностями Бийска. Молодежь готова к большому труду на новостройках города.

## Долг молодых патриотов

С огромным воодушевлением комсомольцы и молодежь Советского Союза встречали Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии и Советского правительства, призвавших молодежь принять активное участие в строительстве заводов, фабрик, аэропортов и других промышленных предприятий на Севере и Востоке страны, а также в Донбассе.

В центральных областях, в Москве, Ленинграде, Куйбышеве, Ставрополе и других городах нашей Родины комсомольцы и молодежь подали уже тысячи заявлений с просьбой послать их на новостройки шестой пятилетки. Они заверяют, что отдадут все свои силы, чтобы с честью выполнить почетное, боевое задание родной партии и правительства, что они будут самоотверженно трудиться на порученных участках.

За короткое время только в Москве поступило более двенадцати с половиной тысяч заявлений, в которых юноши и девушки выражают желание поехать на работу в северные и восточные районы страны, в частности в Сибирь, к нам на Алтай. Это лучшие представители советской молодежи, в числе которых много выпускников средних школ, рабочих заводов и фабрик.

В нашем Алтайском крае, как и в других районах Севера и Востока, разрабатывается шестой пятилетке большое строительство. У нас сооружаются новые заводы в г. Бийске. В г. Рубцовске расширяется Алтайский тракторный завод. В городе Барнауле строится комбайновый завод и другие предприятия. В шестой пятилетке намечено строительство Каменской гидроэлектростанции, будет сооружена железнодорожная магистраль Барнаул—Омск. Сейчас идет уже полным ходом строительство линии Барнаул—Камешь.

Из центральных областей нашей Родины в Алтайский край прибывает более 8 тысяч комсомольцев и молодежи, в том числе на строительство в г. Бийск едет из Москвы 3.700 человек, на железнодорожную линию Барнаул—Камешь из Москвы и Ставропольского края — три тысячи человек, на строительство заводов в г. Барнауле — тысяча человек, из Куйбышева и на Алтайский тракторный завод — пятьсот человек из Московской области.

Вчера первая группа московских комсомольцев и молодых рабочих прибыла в Бийск. В основном это автоводители, товарищи и друзья которых уже оказали нашему краю большую помощь в освоении целинных и залежных земель. Руками молодых автоводителей у нас на Алтае создан новый союз «Урожайный».

На собрании комсомольцев и молодежи Москвы 2 июня нынешнего года, посвященном прощанью на новостройки первого отряда молодых москвичей, в числе других выступила работница Московского автозавода Тамара Захарова. В своей волнующей речи она сказала:

— Сегодня Коммунистическая партия поручает нам большое и почетное дело. И я счастлива, что еду в числе первых добровольцев крупнейшей в стране Московского автозавода. На завод я пришла после окончания средней школы, работала обойщицей в автобусном цехе. Без отрыва от производства училась на вечернем отделении автомеханического техникума. Прочитав Обращение партии и правительства к комсомольцам и молодежи, я твердо решила, что поеду на одну из строек Востока. И вот мы едем в Бийск. С нашего завода — с первой группой посланцев москвичей — едет шестьдесят юношей и девушек. Мы очень рады тому, что будем находиться вблизи своих друзей — новоселов аэро-совхоза «Урожайный». Нам ждут трудности, но ведь в том и жизнь, чтобы трудности преодолевать. Легко тому, кто ничего не делает, а мы — люди труда.

Скоро придут к нам молодежь и из других городов и областей страны. Можно с уверенностью сказать, что алтайские строители тепло примут в свою семью молодых патриотов, окружают их горячей заботой и вниманием.

Задача хозяйственных руководителей, партийных, комсомольских и профсоюзных организаций состоит сейчас в том, чтобы создать необходимые бытовые, жилищные условия для новоселов, организовать их культурное обслуживание, оказать им всемерную помощь в быстрейшем освоении строительных профессий.

Правильно поступила в этом отношении руководители Бийского строительного треста. Здесь к приезду первой группы москвичей были полностью и хорошо оборудованы жилища, продуман вопрос о питании и т. д. Большую активность проявляют на стройке комсомольцы во главе с секретарем комсомольской организации т. Маршалевым.

Нет сомнения в том, что юноши и девушки городов и сел Алтая с энтузиазмом пойдут на строительство заводов, фабрик, железнодорожных линий, сушильно-очистительных башен, зерноскладов, предприятий строительных материалов, животноводческих помещений в колхозах, на сооружение новых совхозов и МТС, что они добьются высоких темпов в работе. Это будет их замечательным вкладом в дело долгосрочного выполнения плана шестой пятилетки.

Много больших дел предстоит совершить молодежи Алтая и молодым патриотам, приезжающим к нам из разных городов и районов страны.

**В. КАРЫШЕВ,**  
секретарь крайкома ВЛКСМ.

## Репортаж

### Трудовые будни текстильщиц

Там, где теперь возвышается корпус Барнаульского хлопчатобумажного комбината, еще совсем недавно были поля подсобного хозяйства одного из предприятителей. Весной они буйно зеленели, а зимой ветер, завывая, гнал здесь снежные волны, бросая их с крутого обрыва в овраг.

Строители треста «Стройгаз» много потрудились, чтобы сдать в эксплуатацию первую очередь одного из крупнейших в стране предприятий текстильной промышленности. Сейчас на комбинате работает более 114 тысяч прядильных веретен, свыше 3 тысяч ткацких станков. Все машины новейшей конструкции, и произведенные они на отечественных заводах. Прошел уже месяц — другой, и на комбинате полностью будет закончен монтаж прядильных станков, а к концу года предприятие освоит проектно-мощность первой очереди. Уже сейчас трудящиеся нашей Родины ежедневно получают от молодого коллектива текстильщиц десятки тысяч метров ткани, миталы, бязи.

Период освоения нового предприятия всегда сопряжен с определенными трудностями. Не без этого и на новом комбинате. Строительные недочеты, испытание рабочих, отсутствие необходимых бытовых и вспомогательных предприятий и помещений дают себя знать почти на каждом шагу. Но даже при таких условиях молодой коллектив из месяца в месяц увеличивает выпуск продукции, повышает ее качество.

Начиная с января текущего года, предприятие ежемесячно выполняет государственный план. Только за последний месяц себестоимость одного килограмма пряжи снижена на 1 руб. 03 коп., а метра ткани — на 35 копеек.

В связи с этим нужно подчеркнуть одну характерную деталь: здесь мастера и их помощники ежедневно анализируют работу участка, стараются как можно меньше тратить сырья, машинного времени и, самое главное, живого труда на изготовление единицы продукции.

Творческая мысль людей усиленно работает в направлении рационализации, совершенствования технологии производства.

В четвертом ткацком цехе мы познакомимся с помощником мастера Егором Филипповичем Ильиным. Только в мае он внес три рационализаторских предложения. Известно, что со времени появления ткацкого станка люди непрерывно думают над тем, как добиться наименьшей обрывности основы и повысить качество ткани. Современное машинное ткачество выпускает замечательное оборудование. И все дело теперь зависит от наладки. Помощники мастеров обходят при наладке устанавливая на каждом станке на различном уровне специальные механизмы. На это у них уходит очень много времени. Егор Филиппович отозвался от этого метода наладки, он шаблонизировал установку запорочных данных на всех станках. Это позволило до минимума свести обрывность основы, ускорить наладку и, самое

главное, — повысить производительность труда ткачей, улучшить качество сатина.

Сейчас его метод наладки распространяется среди других помощников мастеров.

Или вот еще один пример. Подкальный валик станка крепится в чугуном крошечке. В летнее время здесь применяется жидкая смазка. Как бы аккуратно ни производилась смазка, брызги масла все равно попадают на полотно. Кроме того, при вращении стального валика в чугуном крошечке образуется бой, отчего детали быстро выходят из строя. Тов. Ильин очень просто и оригинально решил эту задачу. Он на всех станках сделал под валики кожаные прокладки. Теперь смазка держится дольше, отчего стойкость деталей увеличилась в несколько раз, брызги не попадают на полотно. Таких думающих людей, как Егор Филиппович Ильин, на комбинате немало.

Предприятие строится по последнему слову техники, здесь устанавливается самое современное оборудование. Но новаторы находят к нему приложить творческую мысль. То, что вчера было новым, оригинально, сегодня их уже не удовлетворяет. Они ищут более эффективные способы эксплуатации машин, организации труда.

Вот в прядильной фабрике, в цехе «основа» работает прядильщицей Саша Филькина. Всего девять месяцев

Оказывается, эта восемнадцатилетняя девушка очень много думала над тем, как ей лучше распределить свое рабочее время, быстрее устранить обрывы нити, правильно налаживать машины. Обслуживать пять станков не так-то просто. И Филькина разработала четкий график обхода каждой машины. Она работает без спешки, но зато каждое движение строго рассчитано и точно.

Можно было бы многое рассказать о хорошей работе Марины Сульжановой и Нины Бровко, окончивших и ныне лучших прядильщиц Министерства хлопчатобумажной промышленности, о ткачихах Валентине Устюговой и Нелли Носовой, занимающих классные места во Всесоюзном социалистическом соревновании, о лучших помощниках мастера комбината, комсомольском вожаке Николае Девятухе и многих, многих других. Всех их роднит одно желание — быстрее освоить новую технику и дать трудящимся больше красивых и прочных тканей.

В эти дни на комбинате идет напряженная подготовительная работа и первичное прядильщиков, ткачей, помощников мастеров на уплотнительное обслуживание ткацких станков и прядильных машин. Для этой цели организовано бригадное обучение непосредственно на рабочих местах. За каждым инструктором закреплено по 20—25 человек. Они учат

и ткани гораздо больше, чем они дают теперь.

В учебной группе инструктор Людмила Михайловна Груздева занимается 23 ткачихи. Каждой из них нет еще 18 лет. Пошла вторая неделя, как они стали работать самостоятельно. Сначала ткачихи обслуживали по 8 станков, а теперь уже все восемь девушек работают на 12 станках каждая. К 1 июля молодые ткачихи решат научиться работать на 18 станках каждая. Так идут трудовые будни в цехах, на участках. Молодой коллектив текстильщиц по итогам соревнования за май опередил другие строящиеся предприятия текстильной промышленности страны.

По результатам работы комбината можно бы быть гораздо лучшим. Примеров нераспорядительности, нечеткой организации труда здесь еще много. Мешают молодому коллективу быстрее осваивать новую технику и такие причины, устранение которых от руководителя комбината не зависит. Очень часто бывает так, что в цехе перестает поступать вода. Своей водопольной башни у предприятия еще нет: она пока строится. А соседний завод, который подает текстильщикам воду, возьмет да и прекратит ее подачу. Начинаются телефонные звонки, просьбы, уговоры, а время идет, техника и люди из-за этого нередко простаивают.

Очень много жалоб у рабочих на плохую работу сто-



Вот в прядильной фабрике, в цехе «основа» работает прядильщицей Саша Филькина. Всего девять месяцев

тому назад она окончила школу ФЗО. Опыт, казалось бы, небольшой. А начальник цеха Георгий Петрович Рабов уже говорит о ней: — У Филькиной свой рабочий почерк, она словно рождена прядильщицей. Такой отзыв у Георгия Петровича, skutого на похвалу, заслуживает очень трудно. Девушки, окончившие вместе с Филькиной школу ФЗО, обслуживают еще по 740 веретен, а она уже 930. Причем с каждой машины она снимает не 28 килограммов пряжи, как это требуется по норме, а по 32 и даже по 33 килограмма, из них 99,98 процента — первым сортом.

С 1 июля, согласно Указу Президиума Верховного Совета СССР «Об установлении шестичасового рабочего дня для подростков от 16 до 18 лет» около тысячи молодых прядильщиц и ткачих будут работать только 6 часов в смену. В ответ на эту задачу молодые текстильщицы решили не отставать в труде от кадровых работниц. Они потребовали от дирекции завода, партийной, профсоюзной и комсомольской организации ускорить процесс обучения, чтобы с 1 июля за 6 рабочих часов давать пряжи

Сила «Ежа» в том, что у него большой актив — 64 сельских корреспондента, которые быстро и своевременно сообщают ему о неполадках.

Действенность материалов, оперативность, целенаправленность и актуальность газеты делают ее боевым помощником партийной организации. За это ее и уважают колхозники и механизаторы.

**Л. УШАРЕВА,**  
Старобардинский район.

## Сатирическая газета МТС

Большой популярностью пользуется стенная печать Пальневской МТС. Здесь выходит сатирическая газета «Еж» и «Боевой листок» в 14 экзemplарях.

Стенная печать по-боевому освещает все социалистические соревнования, знакомит трудящихся с опытом передовиков, острим оружием смеха бичует недостатки.

Особым уважением механизаторов и колхозников пользуется «Еж». Он хорошо

# Выполним задания партии и правительства, вырастим высокие урожаи сахарной свеклы!

Принять меры к резкому подъему урожайности сахарной свеклы в колхозах и совхозах, обеспечить своевременное и высококачественное проведение агротехнических мероприятий и широко внедрение достижений науки и передового опыта по возделыванию сахарной свеклы.

(Из Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по увеличению производства сахарной свеклы и выработке сахара»).

## Новое проявление заботы о сельском хозяйстве

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о мерах по увеличению производства сахарной свеклы и выработке сахара является новым проявлением заботы партии и правительства о крупном подъеме всех отраслей сельскохозяйственного производства. С чувством глубокого удовлетворения встретили это Постановление члены нашей сельскохозяйственной артели.

Колхоз имени Ленина вот уже на протяжении многих лет выращивает сахарную свеклу на больших площадях. Бульбуря эта трудоемкая, но очень выгодная, приносящая колхозу значительные доходы. Так, даже в прошлом засушливом году на площади 70 гектаров мы получили в среднем по 142 центнера чистой сахарной свеклы с каждого гектара. Доходы от нее составили в 1955 году 214.360 рублей.

Ныче мы расширили посевы сахарной свеклы до 80 гектаров. Свекловоды колхоза обязались вырастить по 250 центнеров сахарной свеклы с каждого гектара. Это даст кол-

хозу, даже по очень скромным подсчетам, не менее 600 тысяч рублей чистого дохода. А если учесть повышенные цены на свеклу, сланную сверхзаконtracted, то выйдет и того больше.

Постановление партии и правительства вызвало новый прилив энергии у колхозных свекловодов. С большим трудом под едем ведут они сейчас обработку посевов сахарной свеклы. Закончили шаровку, на 25 гектарах проведена прорывка. Быстрыми темпами идет механическое рыление междурядий.

Сейчас плантации сахарной свеклы радуют глаз ровными зелеными рядами растений. В ответ на Постановление Центрального Комитета нашей партии и Советского правительства свекловоды колхоза имени Ленина полны решимости выполнить свои обязательства и дать Родине как можно больше высокоценного сырья — сахарной свеклы.

**Г. МОСКАЛЕЦ,**  
председатель колхоза имени Ленина.  
Рубцовский район.

## Увеличим производство ценной культуры

Очень правильно и своевременно принятые партией и правительством меры по увеличению производства сахарной свеклы и выработке сахара. Правление нашего колхоза вместе со свекловодами делает все необходимое для увеличения производства сахарной свеклы в нашем колхозе.

Ныче у нас посеяно 160 гектаров сахарной свеклы — на 40 гектаров больше прошлого года. Несмотря на увеличение площади, уход за посевами этой культуры организован значительно лучше. Как только были разъяснены новые мероприятия по повышению материальной заинтересованности колхозов и колхозников в производстве сахарной свеклы, отношение к этой культуре значительно улучшилось. Даже недисциплинированные в прошлом свеклы в полном составе вышли на плантации.

Характерны в этом отношении звенья Анастасии Звонковой и Надежды Казюты из первой полеводческой бригады. В прошлом году у них было 15 гектаров сахарной свеклы, но звенья плохо ухаживали за растениями и свекла почти полностью погибла. Такое отношение насторожило правление колхоза. Ныче эти звенья были доведены до последнего плана по сеvu

сахарной свеклы. Сначала мы думали, что все у них пойдет по-прежнему, что придется немало «повозиться» с этими колхозниками. Но повышение материальной заинтересованности изменило отношение к делу. Они дружно вышли на работу и сейчас уже завершают шаровку.

Тщательно ухаживают за всходами свеклы колхозники четвертой полеводческой бригады. На площади 45 гектаров своевременно проведены все работы. Особенно отличает звено Надежды Масуновой. На ее плантации образцовый порядок, растения хорошо развиваются.

В внесении удобрений в почву у нас дело обстоит также несравненно лучше, чем в прошлом году. Перед посевом в почву внесено 60 тонн суперфосфата. Сейчас в качестве подкормки растений на плантации вносятся дополнительные необходимые количества минеральных удобрений.

Свекла теперь стала культурой высоких доходов. Это заметно отразилось на экономичности нашей артели. Свекловоды ответят на работу партии и правительства напряженным трудом, высокими урожаями.

**Е. ЧИСТЯКОВ,**  
председатель колхоза имени Маленкова.  
Сорокинский район.

# Живые ростки и казенщина

Он приподнял землю, раздвинул ее, и бедный, еще неокрепший выглянул на свет — малявчий живой росток. И если солнце обогрет его ласковым теплом, жажда в нем изумрудный огонек, если дождящая туча напоит его своей живительной влагой, он быстро окрепнет, выплывет корешками в плодородную землю и разовьется в могучее растение. Даст оно со временем и плоды, и добрые семена будущего многочисленного поколения.

А может быть иначе: жестокий сухой опалит его беспощадным зноем, потребается от жажды коринья земля — он станет чахлым и бесплодным или совсем завянет — этот живой росток. И пользы от него никому не будет.

Его же скажет, что не нужно поддерживать ростки нового, прогрессивного, широко распространять все лучшее из передового опыта? Это необходимо, это наша важнейшая задача, — так говорят и в Краушкинском райкоме партии. Но на вопрос, какое же хорошее начинание в животноводстве, что ценнее из опыта животноводов района было подано райкомом партии на пил и широко внедрено в производство, здесь ответить затрудняются. Они из член бюро райкома так высказались: особенно-то нового у нас ничего и нет, ничего особенно и не пропагандировали.

Это же оговорка и не проявление скромности. Действительно, судя по фактам, в райкоме партии сложилось мнение, будто и нет в животноводстве района, ни в одном колхозе ничего такого, что заслуживало бы внимания, изучения, широкого распространения. Здесь намечают акцентировать в соседние районы в передовые хозяйства края и в то же время в самом районе крайне редки совещания по обмену опытом.

Да, на словах иногда трудно убедить. А если бы те же колхозники побывали в «Стране Советов», они не только убедились бы, что кормление коров соломой, обработанной известью, повышает удои, но и научились бы правильно приготавливать и скормить такую корм.

И сейчас в организации пастбищ и летнего содержания скота, в работе с животноводными опыт колхоза «Страна Советов» мог быть полезным для многих хозяйств района. Можно найти здесь много интересного, нового, что не применяется в других колхозах. Ведь не случайно здесь за семь месяцев надояли свыше тысячи литров молока на корову, в то время как в районе немало колхозов, где и полдюжины того не получают. В колхозе «Память Пушкина», например, надвывают сейчас молока от каждой коровы почти в два раза меньше, чем в «Стране Советов».

Колхозники «Страны Советов» на одном участке озимой ржи, которая частично вымерзла, изредка, посеяли в более поздний срок кукурузу. Сейчас этой рожью подкармливают коров, а потом войдет кукуруза и также будет использована на зеленый корм. Меры повышения материальной заинтересованности пастухов в увеличении надоев, разработанные в этой артели, также представляют интерес. Их применение в других хозяйствах, видимо, дало бы положительные результаты.

Умение хозяйствовало, успешное ведение животноводства — это непрерывный процесс творчества, в котором участвуют и руководители колхоза, и рядовые животноводы. И если работники Краушкинского райкома партии не видят в «Стране Советов» и других хозяйствах ничего нового, ценного, заслуживающего широкого распространения, значит, и не хотят видеть, не хотят высказывать, собирать по крупицам, обобщать и внедрять то ценное, прогрессивное, что рождает практика животноводов.

Даже тогда, когда сама жизнь натакивает работников райкома партии на необходимость обратиться к опыту передовиков, они зачастую не хотят этого сделать. Второй секретарь райкома партии т. Нартов рассказывает, что в колхозе «Победа» коровы-перелетки дают немногим больше двух литров молока в день. Вывод может быть один: здесь не умеют раздвигать пределы. Значит, нужно научить доярку этому и лучше всего научить на опыте. А за таким опытом далеко ходить не надо.

В том же колхозе «Страна Советов» в ноябре прошлого года группу нетелей рожью поручить доярке Клавдии Мальцевой. Она умело ухаживала за животными, весной они растелились и сейчас уже дают в среднем почти по 10 литров молока в день, а отдельные и больше. И странно, что у т. Нартова не возникла мысль свозить доярку из «Победы» в «Страну Советов», чтобы у Мальцевой они научились раздвигать пределы.

## Накануне сенокоса

В колхозе «Путь к коммунизму» только крупного рогатого скота насчитывается около 400 голов. Чтобы создать для животноводства прочную кормовую базу, колхозники решили заготовить на зиму большое количество сена и силоса.

После завершения весеннего сена в колхозе развернулась деятельная подготовка к сенокосу. Здесь отремонтированы три конные сенокосилки, шесть конных граблей, закончена подготовка вида и ручных граблей. Хорошо работают на ремонте сельхозмашины, изготовлении инвентаря кузнец Григорий Степанов, колхозники Андрей Родин, Викуд Путин, Елюким Сидоров.

Большую помощь в заготовке кормов оказывают колхозу механизаторы Чойской МТС. На дугах сельхозартели будут работать два трактора со сцепами сенокосилок и граблей, два стогометателя. На рытье траншей для закладки силоса занят бульдозер.

Трактористы Сергей Язвин, Георгий Брючев взяли обязательство выкосить за сезон 400 гектаров трав, сгрести и заскирдовать 8 тысяч центнеров сена и заложить в силосные ямы 400 тонн зеленой массы.

**А. ПРОТОПОПОВ,**  
Чойский аймак.

## Почему не растут надон молока

Во многих колхозах Тогульского района, несмотря на то, что стада вышли на выпасы и увеличилось количество отелившихся коров, надон молока остаются на уровне марта. Почти не увеличился удои в колхозах имени Хрущева, имени Ленина и в других. А в сельхозартели «Память Кирова» они с переводом скота на пастбище даже снизились.

Занялись сеном, а животноводство упустили из виду, — признается председатель этой сельхозартели т. Успенко.

Но сейчас положение в артелях района не меняется. Беззаботности руководителей колхозов нет никаких оправданий. В районе хорошие выпасы, есть концентрированные корма. Но эти возможности для повышения продуктивности скота используются очень плохо.

Есть в районе пример серьезного отношения к повышению надоев молока. На молочно-товарной ферме № 2 колхоза «Память Кирова», хотя и с опозданием, но вывели скот в лагеря, организовали подкормку коров концентратами. Результатом не замедлил сказаться. На следующий день после вывода коров в лагеря от 70 коров было получено на 105 литров молока больше, чем при содержании их на ферме. Сейчас среднесуточный надой на этой ферме составляет 9 литров на корову.

Иначе обстоит дело на первой ферме, которую возглавляет т. Савельев. На ночь скот пригоняется в село. Подкормка коров концентрированными кормами не организована. Поэтому на ферме и надвывают лишь немногим больше пяти литров молока за день на корову. На ферме разбавляют молоко, не соблюдают нормы выпойки молока телатам. Каждую из них дают в день по четыре литра. Даже мартовских телат подают цельным молоком.

В результате колхоз план второго квартала по сдаче молока государству выполнил лишь на 24 процента.

Хорошие выпасы имеются также в колхозах имени Сталина, имени Войкова, имени Ленина, имени Хрущева и других. Но в артелях ими не пользуются. Здесь не организовано лагерное содержание скота и ночная пастба.

Медлительность, с которой в районе переводят общественное животноводство на летнее пастбищное содержание, недооценка ночной пастбы и привели к тому, что надон молока в районе неустойчиво низки. Эти недостатки при желании можно быстро исправить. Но, к сожалению, организаторской работе райком партии и райисполком предпочитают ежедневные совещания и заседания. А не лучше ли им взяться и хорошо пасти пастбу коров.

**Н. МУРАТОВ,**  
(Наш соб. корр.).  
Тогульский район.

# Рубцовское отделение плохо готовится к хлебным перевозкам

### Что показал рабкоровский рейд

Транспортировка хлеба на Рубцовском отделении Турксиб значительно возрастает. Об объеме перевозок зерна в текущем году красноречиво говорит такой факт: только одна станция Поспелиха будет ежедневно грузить около 150—200 вагонов хлеба. Большое количество зерна будут грузить в Рубцовке, Шипунове и других станциях. Перед железнодорожниками и работниками контор Заготзерно стоит задача — принять все меры к тому, чтобы перевести хлеб нового урожая в самые сжатые сроки и без малейших потерь.

В прошлом году при организации перевозок хлеба на отделении были допущены серьезные ошибки. На ряде станций не своевременно и недоброкачественно готовили вагоны под зерно, из-за несправности весов немало было случаев неправильного определения веса продукции. На пунктах погрузки не оказывалось достаточного количества хлебных шитов, пломб и т. д. Все это приводило к задержке погрузки зерна.

Сделали ли из этого выводы руководители Рубцовского отделения, его начальники т. Волкодв и начальники станций, непосредственно отвечающие за перевозку хлеба? Нет, не сделали.

Редакция газеты «Турксиб» совместно с работниками Рубцовского отделения и работниками железнодорожников к перевозкам зерна нового урожая. Материалы рейда свидетельствуют о том, что в многих станциях отделения подготовка эта идет неудовлетворительно.

Поспелиха — одна из крупнейших хлебозаготовительных станций не только на Рубцовском отделении, но и на всей Туркестано-Сибирской дороге.

Пять совхозов и около пятидесяти крупных колхозов будут в этом году доставлять нам хлеб, — говорит главный инженер пункта Заготзерно т. Биников.

До начала массовых хлебных перевозок осталось не так уж много времени, а подготовка к ним здесь еще по-настоящему не началась. Известно, что перед тем, как поехать вагоны под погрузку хлеба, их промывают. Есть пункт промывки и в Поспелихе. Но он до сих пор не оборудован. Многие рельсы, шпалы промышленного пути негодны. Однако из начальников отделения т. Волкодв, из начальника Алейской дистанции пути т. Навальник не принимают мер к наведению порядка. Они, видимо, забыли, как из-за неподготовленности промышленного пункта допускались частые задержки в погрузке хлеба.

Пункт технического осмотра вагонов на станции Поспелиха также не подготовлен. Его работники должны будут отремонтировать под хлеб тысячи вагонов. А материалы, необходимые для этой цели, нет.

Мы не имеем ни обмывки, ни доек, ни палки, ни запчастей, — говорит осмотрщик вагонов т. Дронов.

Знает ли об этом начальники Рубцовского отделения участка т. Прикожан? Конечно, знает. Но он отбывается лишь обещаниями: «Не беспокойтесь, материалами приедем». Но когда? Ведь так дело может затянуться до поздней осени.

Для перевозки зерна потребуются тысячи шитов. Их надо ремонтировать, наращивать, чтобы меньшим количеством вагонов перевезти больше грузов. Сколько хлебных шитов в Поспелихе? Ни начальники станции т. Мартынов, ни заведующий грузовым двором т. Наймушин не смогли ответить на этот вопрос.

В Поспелихе имеются сотни хлебных

шитов, но они разбросаны по всей территории станции и никто не уложил их в сборный вагон. Хотя здесь есть вагон для хранения шитов, большая часть их находится под открытым небом. После обильных дождей мешковина, которой обшиты шиты, портится.

Чтобы успешно провести хлебные перевозки, необходимо механизировать погрузку зерна. Подготовку механизмов работники Заготзерно ведут очень медленно. Склады еще не оборудованы верхними и нижними галереями, погрузочно-очистительные башни не построены, зерносушилки не подготовлены.

Еще в 1954 году Заготзерно получило стотонные весы для взвешивания хлеба. По вине директора пункта т. Чертовских они до сих пор не установлены. Только теперь начали рыть под весы фундамент. Вновь уложенный путь, где будут находиться весы, не соединен со станцией. Для этого необходимо построить мост, но в постройке его еще не приступили. И может случиться так, что весы установят, а использовать их будет невозможно: без под'езда здесь не обойдется.

Плохо обстоит дело и на станции Рубцовка. Прирельсовые склады Рубцовской конторы Заготзерно предназначены для обслуживания Угловского, Горьковского, Змеиногорского, Курьинского и других районов края. Недалеко то время, когда в станционном складке непрерывным потоком пойдут автомашины с хлебом нового урожая. Но на начальники станции т. Сивозов настроен благодушно.

— Куда торопиться, еще успею, — говорит он.

Ему вторят руководители Рубцовского отделения. Забывают они, что предстоит выполнить большой объем работ.

На станции Рубцовка будка стотонных вагонных весов построена недавно, а штукатурка местами уже обвалилась, стекла выбиты, фундамент весов заливают водой. Пункты погрузки хлеба плохо освещены. Как будут работать весовщики в ночное время — никто не подумал.

В прошлом году вагоны под погрузку зерна простояли на 3—4 часа больше нормы. Вызывало это, главным образом, тем, что погрузка не была механизирована.

— В этом году мы не допустим такой ошибки, — утверждает директор Рубцовской конторы Заготзерно т. Беляев.

Это на словах. На деле же может получиться обратное.

К началу массовых хлебных перевозок намечено механизировать верхние и нижние галереи девяти зерноскладов, построить три молотных зерносушилки, уложить дополнительные пути к складам. Эти работы производит трест «Алтайгазотрест». И ведет он их черепашьими темпами.

Хлебных шитов отремонтировано на станции Рубцовка всего 1.500 штук при задании 7.000. Крахлется они также под открытым небом.

Не решен вопрос с оборудованием путей для промывки вагонов.

Время не ждет. Руководители Рубцовского отделения и работники пунктов Заготзерно обязаны быстрее устранить недостатки, сделать все необходимое, чтобы оперативно подготовиться к перевозкам хлеба нового урожая.

**Коллективный корреспондент «Алтайской правды» — редакция дорожной газеты «Турксиб».**

## Школьная летопись

Учащиеся 10 класса Волчихинской средней школы создают школьную летопись. Они решили записать все, что было интересного за минувший учебный год.

Из летописи можно узнать о том, что учащиеся в 1956 году помогли заложить фруктово-ягодный сад колхозу имени Буденного и взяли шефство над районным садом, что кружок юных цветоводов школы

вырастил на своих грядках 50 сортов цветов. Ребята не забыли записать также, что школа завоевала кубок района по футболу.

На линейке, посвященной окончанию учебного года, выпускники торжественно передали книгу учащимся переходного 9 класса «Г».

**В. СКРИПАЛЕВ,**  
Волчихинский район.

В Краушкинском районе практикуется взаимопроверка соревнующихся колхозов. Они могут бы служить хорошим средством обмена опытом. В отношении отдельных колхозов это так и есть. Но вот посетили, например, животноводы из колхоза «Победа» своих соседей — колхозников артели «Заветы Ленина». Там было чему поучиться, что перенять в области свиноводства. Однако результаты этого посещения свелись почти к нулю. Никто не поспелил, как в «Победу» внедрить опыт соседей, никто не помог свиноводкам в этом деле. Даже главный зоотехник Новоомошнинской МТС т. Левин не имеет представления о том, что же сделано было в «Победу», каков результат обмена опытом. Так в большинстве случаев и это хорошее дело губят равнодушие и казенщина.

В райкоме партии работа по пропаганде и внедрению в практику достижений передового опыта никак не планируется. Правда, сейчас намечается выпустить листовки об опыте лучших пастухов, доярки, телятницы и свиноварки. Но в райкоме партии никто не представляет, когда, в какое хозяйство, кто и с какой целью должен поехать на экскурсию, где и когда, по какому вопросу собирать совещание для обмена опытом, кого из передовиков следует послать в отставное хозяйство, чтобы оказать помощь на месте, — короче говоря, нет никакой системы.

Это в значительной мере объясняется тем, что в райкоме партии все еще разбираются, кто должен заниматься пропагандой и внедрением достижений передового опыта, кто должен планировать, направлять и организовывать это дело. Секретарь райкома т. Поповцев, когда к нему обращаются с такими вопросами, направляет во вторую секретарию т. Нартову и к заведующему отделом пропаганды т. Горенкову. Но один из них, оказывается, не имеет на этот счет никаких планов и продуманных соображений, а второй уверяет, что это не его дело. Он должен заниматься лишь пропагандой марксистско-ленинской теории и некоторыми вопросами организации соревнования. Вы-

ходит, что никто еще не нашел своего места в общем очень большом и важном деле пропаганды и внедрения достижений передовиков.

Краушкинский район занимает одно из последних мест в крае по надоям молока. И то, что работники Краушкинского райкома партии по-казенному относятся к живым росткам нового, так плохо и формально занимаются внедрением достижений передового опыта, бесспорно, одна из причин отставания. Если бы опыт передовых становился достоянием всех, то не было бы той огромной разницы в надоях молока от каждой коровы в различных колхозах, которая сейчас исключается многими сотнями литров и которая, по сути дела, характеризует потери молока.

Тов. Поповцев объясняет эту разницу различным уровнем руководства животноводством. «Страна Советов», говорят, идет вперед по надоям потому, что там опытные руководители. Зоотехники колхоза т. Тулаев имеет трудовой стаж свыше 20 лет, председатель колхоза т. Володкин — зоотехник по образованию. Когда сравнивают успехи колхоза имени Димитрова и неудачи колхоза «Победа» зоны Новоомошнинской МТС, говорят о том, что в первом и председателе колхоза, и заведующий фермой — люди более опытные, более умелые руководители, чем во втором. Все это правильно. И тем более в таких условиях обмен опытом организации животноводства между председателями колхозов, заведующими фермами, бесспорно, служил бы лучшим средством учебной работы руководителей, создавая общий успехам.

Явная недооценка пропаганды и внедрения достижений передового опыта — крупная ошибка Краушкинского райкома партии. Формализм и казенщина в этом деле наносит большой вред. Они мешают движению вперед, сушат, губят живые ростки нового, как злойный сухой губитель молодых растений.

**А. ВОЛНОВ,**  
Краушкинский район.

